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Baggrund 
Nærværende rapport er resultatet af en undersøgelse foretaget på foranledning af Dansk 

Svømmebadsteknisk Forening, der repræsenterer en medlemskare på 375 medlemmer, og 

Halinspektørforeningen.  

Dansk Svømmebadsteknisk Forenings medlemmer består dels af svømmeanlæg (ca. 210 stk), dels af 

leverandører og rådgivere på det svømmebadstekniske område. Foreningen indgik i begyndelsen af 2007 i 

et samarbejde med Halinspektørforeningen, omkring etableringen af et reelt uddannelsestilbud for 

personale i svømmehaller. Ønsket om en uddannelse bunder i en tiltagende oplevelse af øgede krav til 

personalets færdigheder på flere forskellige områder end hidtil, kombineret med tiltagende vanskeligheder 

med rekruttering og ikke mindst fastholdelse af personale i svømmebadene.  

Undersøgelsen er gennemført i perioden 1. september 2007 til 31. december 2007 

 

Formål 
Det var de to foreningers udgangspunkt, at en anerkendt uddannelse kan være med til at skabe bedre vilkår 

for medarbejderne i svømmehallerne, og dermed gøre det lettere at tiltrække og fastholde medarbejdere, 

ligesom et reelt uddannelsestilbud vil øge fokus blandt yngre mennesker på de karrieremuligheder, der 

ligger i svømmebadsverdenen. Sidst men ikke mindst vil en uddannelse øge de kompetencer, der er til 

stede i svømmehallen, og dermed virke forebyggende på uheldssituationer på både svømmesiden og 

kemikaliehåndteringen. 

Det er formålet med rapporten at undersøge behov og interesse for en uddannelse, samt hvorvidt der vil 

være opbakning til uddannelsen (her tænkes specielt på ansættelse af elever og betaling til skoleophold 

el.lign.) såfremt en sådan etableres. 

Metode 
Undersøgelsen er udført af konsulentfirmaet H.C.Vestergaard ApS. 

Undersøgelsen er gennemført i to faser. 

Indledningsvist afholdtes i september måned 2007 tre fokusgruppeinterviews, hvor 4-5 repræsentanter fra 

svømmebade og badelande blev samlet til en fælles diskussion af mulighederne og behovet for at etablere 

en uddannelse. Deltagerne i fokusgrupperne er udvalgt, så der fra hvert geografisk område var inviteret 

både store og små svømmebade, samt badelande, da det er vores antagelse, at disse tre grupper vil have 

forskellige behov, og derfor også kunne tænkes at have forskellig indgangsvinkel til en uddannelse for 

svømmebads-personale. Deltagerne i fokusgrupperne fremgår af bilag 1. 

På baggrund af disse fokusgruppeinterviews, er udarbejdet et spørgeskema, der efterfølgende er udsendt 

til i alt 269 svømmeanlæg. Udgangspunktet har været en liste over samtlige svømmeanlæg i Danmark med 

offentlig adgang. Eftersom spørgeskemaundersøgelsen er udsendt i efteråret (medio oktober) har vi 

frasorteret campingpladser og friluftsbade, da disse typisk kun har åbent i sommerhalvåret. Hoteller, 

ejerforeninger og rehabiliteringscentre er ligeledes frasorteret, da disse kun har ringe eller ingen interesse i 

svømmebadstekniske forhold. Dermed resterer de 269 svømmeanlæg, der repræsenterer traditionelle 
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svømmehaller, badelande (herunder wellnesscentre), feriecentre o.lign. En komplet liste over respondenter 

findes i bilag 3. 

Både i fokusgrupper og i gruppen med respondenter på spørgeskemaundersøgelsen indgår både 

svømmeanlæg der er medlem af Dansk Svømmebadsteknisk Forening og svømmeanlæg, der ikke er 

medlem af foreningen, da det har været af afgørende betydning for foreningen at sikre så realistisk et 

billede af behovet som muligt. 

Vi har modtaget i alt 127 besvarelser på spørgeskemaet, hvilket giver en svarprocent på 47 %. 
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Fokusgrupper 

Behov? 

Som indledning blev fokusgrupperne spurgt, om de mente, at der er et reelt behov for en 

kompetencegivende uddannelse for svømmebadspersonale. I alle tre grupper blev dette besvaret med et 

klart ja, idet de tilstedeværende ledere alle har savnet en mulighed for at uddanne personale. I enkelte 

tilfælde havde de endda selv været i situationer, hvor de savnede mulighed for at være bedre klædt på til 

opgaverne i svømmebadet. 

Samtidig vil kravene til personalet i svømmehallerne blive forøget i de kommende år – der er større fokus 

på sikkerhed, på indeklima (og dermed vandbehandlingen) og ikke mindst på arbejdsmiljø. 

Behovet for dygtige livreddere vil også stige i takt med at danskerne bliver dårligere til at svømme som 

resultat af mindre fokus på svømning som skolefag. 

Formålet? 

Formålet med uddannelsen bør ifølge de adspurgte være at skabe en faglig stolthed omkring ansættelse i 

svømmehallen. Samtlige fokusgrupper nåede til enighed om, at en ens basisviden i svømmehallerne, og 

ikke mindst faglige kompetencer på mange måder vil øge respekten omkring ansættelsen, og denne 

respekt vil igen være med til at øge mulighederne for fastholdelse af medarbejdere. 

Uddannelse af personalet vil i høj grad være medvirkende til at højne kvaliteten af den service, der ydes i 

svømmehallen – dette er relevant for både ydelser omkring vandkvalitet, rengøring og den tekniske drift af 

svømmebadet, men i høj grad også for sikkerheden i form af livredning/førstehjælp, og almindelig 

servicering af badegæsterne.  

Det var de adspurgtes generelle opfattelse, at der i de senere år har været stor udvikling i de forventninger, 

som gæsterne har til personalet, og dette er helt sikkert en udvikling, der fortsætter. 

Indhold  

Alle tre fokusgrupper kom meget hurtigt frem til fem overordnede kategorier af fag, som de mener, må 

skulle inkluderes i en uddannelse for svømmebadspersonale: 

 Sikkerhed 

 Hygiejne 

 Service 

 Teknik 

 Administration 

Inden for disse fem hovedgrupper kan så sammensættes et uddannelsestilbud, der vil dække 

kompetencebehovet i hovedparten af danske svømmeanlæg. Der var i grupperne mange gode forslag til 

fag, men vi har valgt i denne rapport udelukkende at medtage hovedgrupperne, da disse er ens fra de tre 

interviewgrupper. 
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Form 

Uddannelsestype 

I diskussionen af uddannelsens form opstod flere forskellige opfattelser, men alle grupper enedes ret 

hurtigt om, at en erhvervsrettet uddannelse er at foretrække. Det er vigtigt, at uddannelsen er et samlet 

forløb, hvor eleven føres igennem et fast forløb med vekslen mellem skoleophold og praktikperioder. En 

erhvervsrettet uddannelse er den eneste model, der vil skabe en reel forskel fra i dag, hvor man har 

mulighed  for at sende medarbejderne på kortere kurser med forskellig fokus. 

Det er meget interessant for fokusgruppedeltagerne at man vil have mulighed for at skabe en fælles profil 

for medarbejdere i svømmebade, og dermed også have mulighed for en fælles markedsføring af jobbet 

som et reelt karrierevalg for unge mennesker. 

De fleste fokusgruppedeltagere hælder til, at uddannelsen bør have en varighed af max. 2 år fra start til 

slut. Der er tydelig nervøsitet for om 2 år er for lang tid for et ungt menneske at binde sig i, men når de 

tager deres ønsker til uddannelsens indhold i betragtning, er det vanskeligt at se uddannelsen gennemført 

hurtigere end 2 år. 

Udbyder 

Som udgangspunkt kredser diskussionen om tekniske skoler – fokusgruppedeltagerne anser det for 

ønskværdigt at udbyde uddannelsen flere steder i DK, så eleverne ikke skal rejse for langt efter 

skoleophold.  

Den ene gruppe udtrykte ønske om at placere skoleopholdet i nærheden af et større anlæg, der kan 

besøges til praktiske demonstrationer o.lign. 

Gennemførelse 

Alle fokusgruppepersoner lægger stor vægt på elevernes mulighed for at komme i praktik og lære faget ude 

i svømmehallen. Praktikperioderne skal efter deres mening veje tungere end skoleophold. 

Enkelte synes det kunne være en god idé, at give eleverne mulighed for at se forskellige anlæg under 

uddannelsen – eventuelt kunne man overveje en ordning, hvor anlæggene kunne ’bytte’ lærlinge i kortere 

eller længere perioder. 

Til – og fravalg 

Det er fokusgruppernes opfattelse, at uddannelsen skal være et samlet hele. På den måde ved kommende 

arbejdsgivere, hvad de kan forvente sig af en person, der har gennemført uddannelsen. 

På sigt kan man så kombinere med forskellige overbygningerne indenfor de 5 hovedfelter. 

Det er heller ikke interessant at lave en modulopbygget uddannelse, men det skal være muligt at opgradere 

de nuværende medarbejdere, uden at disse skal stå i lære. 

Eksamen 

Det er gruppernes hovedtanke at der skal indgå en eksamen i uddannelsen – ellers mener de ikke, at man 

opnår den faglige stolthed, som er en del af målet med uddannelsen. 
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Obligatorisk? 

Alle fokusgrupper mener, at det på længere sigt vil blive et krav til ansatte i svømmehaller – på grund af de 

skæve vagtplaner osv, vil det ikke være realistisk at 100% af arbejdsstyrken i svømmebadene er uddannede, 

men måske kunne et mål være, at der altid er mindst én uddannet person til stede i anlægget. 

Praktik og økonomi 

Alle de adspurgte er mere end villige til at ansætte elever, men de kommunale svømmehaller, skal til 

enhver tid kunne forsvare det økonomisk overfor kommunen. I de fleste haller vil det være realistisk at 

have én elev ad gangen, men i de større anlæg vil der være fin mulighed for flere elever på samme tid. 

Så længe det er en fordel for anlægget at ansætte en elev, vil det ikke blive et problem, og flere af 

grupperne mener, at kommunerne ikke vil kunne sige nej, da det på sigt vil højne sikkerheden i kommunens 

svømmeanlæg. 

Det er samtidigt vigtigt at definere hvordan en elev kan og skal indgå i vagtplan: må de fx være alene på 

anlægget? (gruppernes svar er et klart nej), eller må de gå en bassinvagt, når blot der er erfarne folk i 

bygningen?  

Samtidig var det vigtigt for grupperne at elevens status som lærende (føl) bliver skarpt defineret – det er 

vigtigt, at der bliver taget hånd om dem ude i anlæggene, og at de rent faktisk hele tiden lærer noget. 

Optagelseskrav 

Der er udbredt enighed om at optagelseskravene må være Folkeskolens 9. klasse samt færdigheder, der 

sætter dem i stand til at tage erhvervslivredderprøven inden for uddannelsens første år (de skal kunne 

svømme samt tage hovedet under vand). 

Af hensyn til turismeaspektet i badelandenes ’del’ af branchen, vil mindst ét fremmedsprog desuden være 

ønskeligt, men fokusgrupperne mener, at det må være op til det enkelte anlæg at definere sådanne 

’særlige kompetencer’ frem for at integrere det som krav i den generelle uddannelse. 

Navn 

Ingen fokusgruppe kunne enes om et godt navn, men der er enighed om flere krav til navnet: det må ikke 

være for tungt, det skal være dækkende og letforståeligt, det skal virke tiltrækkende på unge mennesker. 

En liste over samtlige foreslåede navne kan ses i bilag 1 - kommentarer. 

Lønniveau 

Lønniveauet afhænger selvfølgelig af uddannelsens endelige form, men det er naturligvis en del af 

formålet, at halinspektørerne vil få mulighed for at aflønne personalet bedre, hvis de har en afsluttet, 

kompetencegivende uddannelse med sig. 

Konklusion på fokusgrupper 
Konklusionen på de tre fokusgruppeinterviews er, at der, i hvert fald blandt de indbudte 

svømmebadsledere, er et stort ønske om bedre uddannelsesmuligheder for svømmebadspersonale end det 

er tilfældet i dag. Flere af deltagerne har mange års erfaring fra svømmebadsmiljøet, og især blandt disse 

opleves et stort ønske om uddannelsestilbud, og ikke mindst ønsket om at kunne tiltrække yngre 

mennesker til branchen. 
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Samtidig gives der udtryk for villighed til at ansætte og oplære elever, og selv om det i sidste ende vil være 

kommunalbestyrelsens beslutning at ansætte eleverne, gav samtlige interviewede udtryk for vilje til at 

’kæmpe for det’. 

Selv om oplægget til den nye uddannelse på tidspunktet for gennemførelsen af interviewene var meget 

løst, ser det ud til at svømmeanlæggenes behov stort set er ens uanset hvor i landet de er placeret. 

Ligeledes har anlæggets størrelse ikke den store betydning for kravene til uddannelsens indhold, selv om de 

større anlæg i videre udstrækning end de mindre vil give den færdiguddannede mulighed for at specialisere 

sig. Den eneste store forskel lå derfor mellem badelande og de mere traditionelle svømmebade, idet 

badelandene ofte er anderledes struktureret end svømmebadene. De tilstedeværende badelande var dog 

ikke af den grund mindre interesserede i oprettelsen af en uddannelse – de forudså blot andre måder at 

bruge og videreuddanne de færdiguddannede på. 
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Spørgeskemaundersøgelse 
 

På baggrund af fokusgrupperne udvikledes et spørgeskema, med udgangspunkt i en beskrivelse af en 

erhvervsrettet uddannelse, som var den uddannelsesform, fokusgrupperne mente ville være den eneste 

rigtige. Respondenterne har derfor taget stilling til: 

En erhvervsrettet uddannelse, hvor eleverne kommer igennem et grundforløb på en teknisk skole og 

derefter ansættes som lærling i en svømmehal, et vandland el.lign. Uddannelsen forventes at vare ca. 2 år 

hvor eleverne via en vekslen mellem praktik hos arbejdsgiver og skoleophold bliver i stand til at varetage de 

fleste op gaver i en svømmehal. 

Vi forestiller os at eleverne i løbet af uddannelsen vil blive introduceret for fag inden for hovedgrupperne 

Sikkerhed, Hygiejne, Service, Teknik og Administration. 

Eleven aflønnes med en lærlingeløn, der sandsynligvis ligger på ca. 110-130.000 kroner om året (dette beløb 

vil afhænge af overenskomst m.v.), men det er forventningen at eleven kan indgå i vagtplanen under 

uddannelsen, når blot der er ældre/mere erfarne medarbejdere til stede i anlægget. Der kan søges refusion 

af lønnen, mens eleven er på skoleophold efter AERs satser. 

Spørgeskemaet blev rundsendt til 269 svømmehaller, vandlande, feriecentre o.lign. i efteråret 2007, og 

med 127 modtagne besvarelser, har vi opnået en svarprocent på 47%. 

 

Resultater 
Nedenfor angives svarene på de stillede spørgsmål med kommentarer. I enkelte tilfælde har vi fundet det 

interessant at koble svarhyppigheden med geografi og/eller med anlægstype, for at se om der er forskelle 

på disse. 

I det følgende er de enkelte spørgsmål vist grafisk, og besvarelsesprocenterne er gengivet nedenunder 

grafen, hvor dette er relevant. 
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Besvarelser 

 

Af figur 1 fremgår, hvorledes besvarelserne fordeler sig på landsdel, mens figur 2 illustrerer fordelingen på 

anlægstype. 

Af de 127 besvarelser er 73 fra Jylland, 10 fra Fyn og 44 fra Sjælland og øerne. 

112 er svømmebade, 3 er en kombination af svømmebad og badeland, mens 10 er rene badelande og 2 er 

rehabiliteringscentre. 
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Behov 

 

På baggrund af ovennævnte spørgsmål om antallet af medarbejdere i svømmeanlæggene kan vi se (ved at 

tage gruppen som havende svaret middeltallet i gruppen) at de 125 (2 af respondenterne har ikke svaret på 

spørgsmålet) svømmeanlæg i alt har 1.037,50 medarbejdere1, hvilket er  8,3 medarbejder pr. anlæg. 

Heraf kan udledes at 269 anlæg i alt vil have 2.232,70 medarbejdere.  

Hertil kommer de ca. 135 hoteller, campingpladser og friluftsbade, som ikke har deltaget i undersøgelsen, 

men som vil have behov for kvalificerede medarbejdere. 

 

                                                           
1
 I gruppen der har svaret at de har mellem 20 og 50 medarbejdere har vi regnet med 30 medarbejdere, da det under 

alle omstændigheder, er de færreste, der har helt op til 50 ansatte. 
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Figur 3: Hvor mange ansatte har du i dit svømmebad, omregnet til 
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66% svarer at forventningerne til antallet af medarbejdere de næste 5 år er uændret, mens hele 29 % har 

forventninger om en stigning. 

 

Samtidig har anlæggene en klar forventning om at kravene til medarbejderne bliver større fremover. Hele 

72 % imødeser en stigning, 25 %  tror på uændrede krav, mens kun 0,7 % imødeser et fald.  

 

Adspurgt om, hvorvidt man mener, at der er et behov for en kompetencegivende uddannelse til 

svømmebadspersonale, svarer hele 74,8 % respondenter ja, mens kun 5,5% svarer nej. 18,1 % svarer Ved 

ikke, mens 1,5 % ikke har besvaret spørgsmålet. 
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Vi har valgt at se fordelingen i svarene på anlægstype, for at undersøge, om der kan konkluderes noget 

direkte derfra. 

For svømmebade gælder at 78 % svarede Ja, 2,6 % svarer nej og knap 17 % svarer ved ikke. 

For Badelande gælder at 40 % svarede ja, 30 % svarer nej, og 30% svarer ved ikke. 

For de kombinerede badelande og svømmebade svarede 100% ja, mens rehabiliteringscentrene fordeler sig 

med 50% på nej og 50 % på ved ikke. For de to sidste gruppers vedkommende, må det dog konstateres, at 

det statistiske materiale er for dårligt til en konklusion, idet der simpelthen er for få svar i disse kategorier. 
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Vi har samtidigt valgt at se det samme spørgsmål fordelt på geografi, for at se om der viser sig en tendens 

for eller imod behovet for en kompetencegivende uddannelse i de forskellige landsdele.  

Af de jyske anlæg, der udgør den største gruppe, svarer 74 % ja til spørgsmålet, mens 19% siger at det ved 

de ikke. Kun 5 % siger decideret nej. 

Billedet er så godt som identisk for de sjællandske anlæg, hvor procenterne er 72, 18 og 6, mens 

besvarelserne på Fyn er 90 % til ja, 10 % til ved ikke og 0% til nej.  
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Form 

 

På spørgsmålet om, hvorvidt uddannelsens længde på de foreslåede 2 år, er passende, er besvarelserne 

mere spredte. 51,9 % af besvarelserne mener 2 år er passende, mens 36,2 % anser det for at være for lang 

en uddannelse. 7,8 % svarer Ved ikke, mens kun 3,1 % siger at 2 år er for kort.  

 

Også her er der større spredning i svarene: 47,2 % mener, at uddannelsen på sigt vil blive et krav til de 

fastansatte, mens 28,3 % siger at det vil det ikke – samtidig svarer hele 23,6 % Ved ikke. 
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Figur 9: Er 2 år til uddannelse af badepersonale efter din mening passende?
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har gennemført uddannelsen som beskrevet overfor?
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Lærlinge 

 

Lysten til at ansætte lærlinge er tydeligt til stede i svømmehallerne, idet hele 62,2 % har svaret ja til dette 

spørgsmål, mens 18,1 har sagt nej, og 16,5 har svaret Ved ikke. Ved mange af besvarelserne (både ja, nej og 

ved ikke) har respondenterne dog noteret at alt kommer an på kommunen, økonomien i ansættelsen og 

flere andre ting, som er uden for den enkelte svømmebadsleders kontrol. I figur 12 og 13 har vi 

sammenlignet figur 11 med hhv. geografi og anlægstype, men der er ingen af disse grafer, der på 

nævneværdig måde ændrer ved fordelingen mellem besvarelserne. 
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Af de svømmebade, der har lyst til at ansætte lærlinge har størsteparten (25,9 % og 22,8 %) også 

intentioner om at ansætte enten én om året eller én hvert andet år, mens kun ganske få har mod på 2 om 

året eller flere. 8,6 % siger, at de vil ansætte færre, end én hvert andet år. 

 

 

Kommentarer 
Som afslutning på spørgeskemaet havde respondenterne mulighed for at komme med yderligere 

kommentarer, samt at komme med forslag til et navn på uddannelsen. 

Disse er listet i bilag 1, for at give læserne af denne rapport mulighed for at få et indblik i det mere 

nuancerede billede af stemningen for og imod en uddannelse for svømmebadspersonale som disse giver. 

Konklusion på spørgeskema 
Resultatet på spørgeskemaet støtter godt op om resultatet på fokusgruppeinterviewene, idet 74 % af 

respondenterne mener, at der er behov for en kompetencegivende uddannelse for svømmebadspersonale, 

og 62,2 % tilkendegiver lyst til at ansætte lærlinge såfremt dette kan lade sig gøre økonomisk.  

Der er forventninger til en stigning i antallet af medarbejdere, og ikke mindst til at kravene til personalet i 

svømmehallerne bliver større i de kommende år.  

Der er til gengæld divergerende meninger om hvorvidt 2 år til uddannelsen er for meget eller passende, 

men dette kan være forårsaget af forskellige forventninger til uddannelsens indhold. Der er dog kun 

enkelte, der mener, at 2 år vil være for lidt, og det må derfor tilrådes at man i givet fald i planlægningen af 

uddannelsen stræber efter et uddannelsesforløb på maksimalt 2 år.   
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skal deltage i en uddannelse som beskrevet overfor?

Procent Antal



 

19 
 

Opsamlende konklusion 
I fokusgrupperne havde lederne forskellige grunde til at ønske sig en mere målrettet uddannelse. 

De ser muligheden for at give en bedre løn som et middel til bedre rekrutteringsmuligheder, og større 

fastholdelse af medarbejderne. 

Samtidig ønsker de at skabe større respekt omkring de ansatte i svømmehallerne – en respekt, der vil have 

sit udgangspunkt i de ansattes større faglighed og den deraf følgende sikkerhed.  

Det er ligeledes på tide at arbejdet i svømmebadene kommer ind på de unges karriereønsker på lige fod 

med andre erhvervsrettede uddannelser, så det er muligt for unge, der ønsker at arbejde i 

svømmebadsmiljøet at få papir på deres kunnen ved at gennemgå et anerkendt uddannelsesforløb, som de 

vil kunne henvise til resten af livet. 

Det anses endvidere for vigtigt at sikre et fortsat stigende serviceniveau i svømmebadene, som kan matche 

de øgede krav, som respondenterne imødeser. I takt med udviklingen i branche, hvor svømmebadene i 

stadig større grad omfatter andet og mere end blot svømmefaciliteter, og hvor bade- og vandlande skyder 

op overalt i landet, bliver det endnu vigtigere at medarbejderne er i stand til at yde en god service overfor 

badegæsterne. 

Hertil kommer kemikaliehåndteringen. Kun gennem effektiv uddannelse af personalet, kan man sikre 

korrekt håndtering af de farlige kemikalier, der er til stede i en svømmehal. Det er desuden vigtigt at 

personalet er i stand til at genkende og reagere på unormale værdier, så potentielt farlige situationer kan 

undgås. 

Sidst men ikke mindst, er det af afgørende betydning, at de medarbejdere, der færdes i svømmebadene er i 

stand til på kvalificeret vis at holde overblikket i tilspidsede situationer. Det gælder både om at afværge 

uheld i svømmehallen ved at implementere ordensreglerne, men især selvfølgelig også om deciderede 

livrednings- og førstehjælpsopgaver, hvor det gælder om at redde liv.  

 Alle disse argumenter er medvirkende til at 74 % af de svømmeanlæg, der har svaret på undersøgelsen, 

mener, at der er behov for en kompetencegivende uddannelse af svømmebadspersonale. Der er ikke 

meget tvivl om, at der i branchen er et stort ønske om en uddannelse, og at de fleste svømmehaller også 

ønsker at deltage aktivt i uddannelsen af lærlinge ved at ansætte dem i deres anlæg. Mange af 

respondenterne i spørgeskemaundersøgelsen, udviser dog betænkeligheder ved forskellige ting, såsom 

svømmebadets størrelse, de andre medarbejderes evne til at lære op, og nok især om det vil være muligt at 

få kommunen til at gå med til økonomien i ansættelsen af lærlinge/elever.  
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Bilag 1: Kommentarer 
 

Hvilke udfordringer ser du ved at ansætte lærlinge i dit svømmebad? 

 Uddannelse af badepersonale/lærling - fin måde at præge - skabe engageret medarbejdere til et 

spændende job  

 Vi vil jo ikke fyre nogen, for at der kan blvie plads til en elev, og ekstra penge til flere ansatte skal vi 

nu nok kigge langt (meget langt) efter.  

 Lærlingen finder ud af, om det er noget, han/hun kan lide 

 At kunne rekruttere personale som har en relevant uddannelse  

 Faglig uddannelse , nemmere jobsøgning 

 At få et bedre uddannet personale  

 Være med til at højne standarden i svømmehallerne 

 Økonomi, manglende interesse fra medarbejderne, at gøre uddannelse relevant og interessant nok, 

IKKE nok ansatte  

 En god start på en uddannelse og selvfølge  

 Mødestabilitet, lønsikkerhed 

 At højne standarden og dygtiggøre unge mennesker, så branchen er bedre rustet til fremtiden  

 At eleven kommr igennem alt vedrørende faget, og ikke bliver brugt som "sømholder"  

 Ved at lærlingen vil gå som føl og derfor en belastning på lønden  

 at få arbejdstiden til at gå op - få kvalificerede og kompetente ansøgere  

 økonomi og reel praktik (det er trods alt ikke videnskab)  

 en større kvalitet i arbejdet og servicering af bruger/kunder. Større løft forden enkelte medarbejder  

 spændende og udfordrende, frisk pust, tidskrævende  

 At leve op til de eksisterende krav  

 Større fokus på sikkerhed, renhed og miljø. Eleverne ansættes i længere forløb. Det er p.t. Svært at 

fastholde personalet.  

 Oplæring fra bunden 

 

Har du et forslag til et navn på uddannelsen? 

 Aqua-linien  

 Bademester  

 Fra opsyn til Bademester 

 uddannelse for svømmebadspersonale  

 Livredderelev  

 Erhvervslivredder  

 Ord som aktivitet og instruktør må gerne indgå  

 Erhvervslivredder eller Badesvend/mø  

 Erhvervsuddannet teknisk servicemedarbejder med speciale i livredning  

 Badeassistent  
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 Svømmebasassistent  

 Aquaassistenter  

 Badeassistent  

 Livredderuddannelsen 

 Bademester 

 Badetekniker  

 Svømmebadstekniker  

 Bademester  

 Badevandstekniker  

 Svømmebadstekniker  

 Livredderuddannelsen  

 Bade-liv-svøm og wellness Personale  

 Badeassistent 

 Bademester, Badeassistenter  

 Svømmebadstekniker  

 Teknisk Service Redder  

 Svømmebadstekniker  

 Svømmebadsassistentuddannelse  

 Svømmebadstekniker/svømmebadsassistent  

 Badeassistent  

 Svømmebadsteknisk Assistent 

Har du andre kommentarer til en mulig uddannelse for svømmebadspersonale?  

 Det ville være godt, hvis lærlingen var tilknyttet flere forskellige bade. Både for at se mere end ét, 

men også for at to-tre små bade kan have én lærling tilsammen  

 God idé  

 Vigtigt at badepersonalet også får berøring /ansvar til teknik, billetsalg, service, wellenss, aktiviteter  

 På nuværende tidspunkt eksisterer der udmærkede kurser for vores ansatte  

 Hinnerupbadet har 4 faste medarbejdere + ca 20 timelønnede, hvor alle er studerende eller i et 

andet job, hvor uddannelse ikke er relevant - de oplæres på stedet  

 Vandgymnastik og Handicap  

 Husk at regnøring og håndværk også er en væsentlig del  

 Tyskland har ændret deres uddannelse  

 Skal være billigere  

 Lønnen bør svare til en teknisk servicemedarbejder under uddannelsen for at være attraktiv  

 Jeg mener det ville være svært at få det omfattende nok. Dvs landsdækkende og at gøre det til en 

officiel uddannelse. Vi mangler arbejdskraft lige nu og folk vil hellere ansættes til fuld løn  

 Centret har de sidste 2 år lukket i 2 dage, hvor vi alle har været på kursus uden for huset ex. Struer, 

samarbejde og konfilkthåndtering  

 Jeg mener, at den information man selv kan give dem er OK - supplerende med div. kurser gennem 

Dansk Svømmebadsteknisk Forening og TI  

 Jeg foretrækker løbende, korterevarende kurser  
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 En kombination af våd- og tørhal  

 Kan udvides med div. Tekniske kurser  

 Der skal ensartede krav til svømmehallerne  

 En rigtig god idé, som vi gerne vil bakke op! 

 

  



 

23 
 

Bilag 2: Deltagere i fokusgruppeinterview 
 

Gruppe 1.  Nord- og Midtjylland 

 Bo Christiansen, Teknisk Chef, Dannparcs Rønnbjerg 

 Erik Salomonsen, Leder, Thyhallens Svømmehal 

 Lars Dam Møller, Leder af svømmehallen i Nr. Sundby Idrætscenter 

 Per Hansen, Leder af Svømmecenter nordvest i Silkeborg 

 Bisidder: Henning Holm, Leder af Sydthy Svømmebad 

 

Gruppe 2. Sydjylland og Fyn 

 Albert Hall, medarbejderansvarlig, Odense Idrætspark 

 Lars Madsen, Leder af Billund Bad 

 Viggo Aabenhuus, Leder af svømmelandet i Fredericia Idrætscenter 

 Erik Nygaard, Leder i Faaborg Svømmehal 

 Bisidder:  John Hove, Ikast Svømmecenter 

 

Gruppe 3. Sjælland og Øerne 

 Lars Amelang, Chef for Team Bade i København Kommune 

 Line Højvang, Chef for Vandkulturhuset i DGI-byen 

 Kim Løcke, Leder i Nykøbing Sjællands Svømmehal 

 Frank O. Nielsen, Leder i Nordfalster Svømmecenter 

 Jakob Jørgensen, Leder i Odsherred Svømmehal 

 Bisidder: Jan Knudsen, Herning Svømmehal 
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Bilag 3: Respondenter i Spørgeskemaundersøgelsen 

 
Svømmeanlæg Adresse Post  By 
Agerskov-Badet Vellerupvej 25 6534 Agerskov 
Aktivitetshuset Møllevej 11 4140 Borup 
Albertslund Svømme- og 
Idrætsanlæg 

Nordmarks Allé 1 2620 Albertslund 

Alhede-Hallerne Trehusevej 7, Frederiks 7470 Karup 

Arden Svømmehal Hvarrevej 8 9510 Arden 

Arrild Svømmehal Arrild Ferieby 9 6520 Toftlund 

Auning Svømme & Helsecenter Sdr. Fælledvej 5 C 8963 Auning 

Avedøre Idræstcenter Trædrejerporten 1 2650 Hvidovre 
Bagsværd svømmehal Værebrovej 156 2880 Bagsværd 

Billund Bad Åstvej 8 7190 Billund 

Birkerød Svømmehal Bistrupvej 1 3460 Birkerød 
Bjerringbro Idrætspark Vestre Ringvej 7 8850 Bjerringbro 

Blovstrød Svømmehal Byagervej 12 3450 Allerød 
Blåbærhavens Svømmebad Blåbærhaven 14 2980 Kokkedal 
Blaagaard Seminarium Mørkhøj Parkallé 5-7 2860 Søborg 

Blåvand Feriecenter Fyrvej 36 6857 Blåvand 
Blåvand Tropeland Hvidbjerg Strandvej 27 6857 Blåvand 
Blåvandshuk Idrætscenter Strandvejen 2 6840 Oksbøl 
Bogense Svømmehal Vestre Engvej 5 5400 Bogense 
Bov svømmehal Plantagevej 2B - Bov 6330 Padborg 

Bredebro Svømmebad Langagervej 3 6261 Bredebro 
Brønderslev svømmehal Frilandsvej 10 9700 Brønderslev 

Bullderup Svømmehal Mølledammen 10A 5320 Agedrup 
Bylderup Idrætscenter og 
Friluftsbad Slogsherredvej 39 6372 Bylderup-Bov 
Børkop svømmehal Skolebakken 7080 Børkop 

Damsøbadet Sønderjyllandsallé 4 2000 Frederiksberg 

Danland A/S Lyngbyvej 20, 1. 2100 København Ø 

Danland i Søndervig Feriehotel Søndervig, Lodbergsvej 
245 6950 Ringkøbing 

Danland på Møn Feriehotel Østersøen, Klintholm 
Havneby 1 4791 Borre 

Danninghus-Ferie Sundbrovej 31, Taasinge 5700 Svendborg 
DanParcs Løgstør Livøvej 80, Box 120 9670 Løgstør 

DanParcs Silkeborg Lille Amerika 10 8883 Gjern 

DGI-byen Tietgensgade 65 1704 København V 

Dokkedal Svømmehal Kystvej 118 9280 Storvorde 
Dragsholm svømmehal Teglværkskrogen 4-6 4550 Asnæs 
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Dronning Ingrid Hallerne Jeppe Åkjærsvej 27 9640 Farsø 

DSI Brandehallerne Box 147 7330 Brande 

Durup Idræts- og Svømmehal Stadionvej 15 7870 Roslev 
Durup svømmehal Stadionvej 7 7870 Roslev 

Ebeltoft svømmehal Østeralle 17 8400 Ebeltoft 

Egelund Svømmehal   Bredgade 5 8340 Malling 
Emdrup svømmebad Bredelandsvej 20 2100 København Ø 
Engholm svømmehal Rådhusvej 5 3450 Allerød 

Erritsø Svømmehal Krogsagervej 42 7000 Fredericia 

Farum svømmehal Idrætsvænget 2 3520 Farum 

Faxe svømmehal Rådhusvej 6 4640 Fakse 

Feriecenter Klinten Klinteallé 1 5600 Faaborg 

Feriecenter Rim Vestergade 159 6792 Rømø 

Fjerritslev svømmehal Borups Allé 8 9690 Fjerritslev 
Fladså Hallen Mogenstrup Parkvej 10 4700 Næstved 
Fløng Svømmehal og 
Idrætsanlæg 

Fløng Byvej 24 2640 Hedehusene 

Fonden Lem Svømmehal Kirkegade 40 6940 Lem   
Forum Horsens Langmarksvej 45 8700 Horsens 

Fredericia Idrætscenter Vestre Ringvej 100 7000 Fredericia 

Frederiksberg Svømmehal Helgesvej 29 2000 Frederiksberg 
FrederiksborgCentret Milnersvej 37 3400 Hillerød 

Frederikshavn Svømmehal Parallelvej 8 9900 Frederikshavn 

Frederikssund Svømmehal Odinsvej 2 3600 Frederikssund 

Frederiksværk Svømmehal  Sportsvej 5C 3300 Frederiksværk 
Frihedens Idrætscenter Hvidovrevej 446 2650 Hvidovre 

Fynsværket  Havnegade 120 5000 Odense C 
Faaborg svømmehal Sundvænget 4 5600 Fåborg 

Ganløse Svømmebad Vestergade 5 3660 Stenløse 
Gilleleje Feriecenter Tinkerup Strandvej 8 A 3250 Gilleleje 

Gladsaxe Sportscenter Gladsaxevej 200 2860 Søborg 

Gladsaxe svømmehal og 
friluftsbad Vandtårnsvej 55 2860 Søborg 
Glamsbjerg Svømmehal Langbygårdsvej 10 5620 Glamsbjerg 
Glostrup Fritidscenter Christiansvej 2 2600 Glostrup 

Grenaa Svømmehal Åboulevarden 64 85500 Grenaa 
Grønnegården Slimmingevej 86 4100 Ringsted 
Gudhjem Svømmehal 
Østbornholm   Sportsvænget 16 3760 Gudhjem 
Gudskov Svømmehal   Grusgryden 66 5450 Otterup 
Haderslev Hallen Clausensvej 1 6100 Haderslev 
Haderslev Idrætscenter Stadionvej 5 6100 Haderslev 

Hadsund Svømmehal Stadionvej 5 9560 Hadsund 

Hallerne i Nykøbing Sj. A. Ladingsvej 1D 4500 Nykøbing 
Sjælland 

Hammel Svømmehal   Thorsvej 6 8450 Hammel 
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Han Herred Fritidscenter Brøndumvej 14-16 9690 Fjerritslev 

Haraldslund Vand- og kulturhus Kastetvej 83 9000 Aalborg 

Hareskovhallen Månedalstien 8-14 3500 Værløse 
Haslev svømmehal Sofiendalsvej 42 4690 Haslev 

Haverslev Hallen Strandvejen 21 9610 Nørager 
Hedensted svømmehal Gesagervej 68 8722 Hedensted 

Helle Hallen Hellevej 27  Vrenderup 6818 Årre 

Helsinge Hallerne Idrætsvej 21 3200 Helsinge 

Helsingør svømmehal Borgm.P.Christensensvej 14 3000 Helsingør 

Herlufsholm Idrætscenter Herlufsholm Alle 233 4700 Næstved 

Herning svømmehal Brændgårdvej 20 7400 Herning 

Hillerødgade Idrætsanlæg og 
Svømmehal   Sandbjerggade 35 2200 København N 
Hinnerup-Badet Ådalsvej 88 8382 Hinnerup 

Hirtshals Idrætscenter Halvejen 4 9850 Hirtshals 

Hjallerup Idrætscenter Idræts Alle 1 9320 Hjallerup 

Hjortespring-Badet   Skinderskovvej 29 2730 Herlev 
Hobro Idrætscenter Amerikavej 22 9500 Hobro 

Holbæk svømmehal Vandtårnsvej 8 4300 Holbæk 

Hollænderhallens svømmehal Halvejen 2791 Dragør 

Holstebro Badeland Driftsselskab 
A/S 

Jeppe Schousgade 14 7500 Holstebro 

Holsted Svømmebad Højmarksvej 16 6670 Holsted 
Hornslet Svømmehal Ballesvej 6 8543 Hornslet 
Hornsyld Idrætscenter Nørremarksvej 3 8783 Hornsyld 

Humlehøj-Hallen Nørrekobbel 50 6400 Sønderborg 

Hvide Sande Hallen  6960 Hvide Sande 

Højene Idræts- og Svømmehal   Vellingshøjvej 380 9800 Hjørring 
Hørsholm Idrætspark Stadion Alle 11 2960 Rungsted Kyst 

Hårby svømmehal Svinget 1 5683 Hårby 
Idræts- og Fritidssamvirke i Varde 
Kommune 

Lerpøtvej 55 6800 Varde 

Idrætscenter Vest Mozartsvej 5 7500 Holstebro 
Idrætscentret i Oure Idrætsvej 1 5883 Oure 
Idrætscentret i Tarm Skovvej 25 6880 Tarm 

Ikast Svømmecenter Frisenborgparken 7430 Ikast 

Ishøj svømmehal Ishøj Store Torv 14 2635 Ishøj 

Islevbadet Nørrevangen 8 2610 Rødovre 

Jesperhus svømmehal Legindvej 7900 Nykøbing M 

Jetsmarkhallen Bredgade 140 9490 Pandrup 

Jyderup Svømmehal  Ellebjergvej 35 4450 Jyderup 
Jyllingehallen A.M.B.A. Planetvej 35 4040 Jyllinge 

Kalundborg Hallerne J. Hagemann Petersens Alle 11 4400 Kalundborg 

KAS-Gentofte Niels Andersens Vej 65 2900 Hellerup 
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Kastrup Svømmehal  Røllikevej 4 2770 Kastrup 
Kildeskovshallen Adolphsvej 25 2820 Gentofte 

Klemensker Svømmebad Stadionsvej  3782 Klemensker 
Klosterbadet Idrætsvej 2 6240 Løgumkloster 
Kolind Svømmebad Bugtrupvej 25 8560 Kolind 
Korsør Svømmehal Nor Alleen 1 4220 Korsør 

Kærsmindebadet Gørrilds Alle 25 8900 Randers 

Københavns Kommune KFF 
Team Bade 

Hvidkildevej 64 2400 København NV 

Køge Svømmeland Ølby Center 104 4600 Køge 

Lalandia A/S Lalandiacentret 1 4970 Rødby 

Langhøjbadet Hvidovre Strandvej 70 A 2650 Hvidovre 
Lemvig Feriecenter Vinkelhagenvej 8 7620 Lemvig 
Lemvig Idræts- & Kulturcenter Christinelystvej 8 7620 Lemvig 

Lundebjerg Svømmehal Lundebjerg 72 2740 Skovlunde 
Lykken Hallen Søndergade 42 9480 Løkken 
Lyngby Svømmehal Lundtoftevej 53 2800 Kgs. Lyngby 

Lysholmbadet Holbækvej 67 4000 Roskilde 
Løjt Feriecenter Sandkærsvej 580 6200 Aabenraa 
Løkken Idrætscenter Søndergade 42 9480 Løkken 
Løkken Strandgård Strandgade 83 9480 Løkken 
Låseby Svømmebad Niels Bohrsvej 7 8670 Låsby 
Maglegårdsbadet  Bakkesvinget 67 4000 Roskilde 
Maribo Svømmehal   Ved Stadion 4 4930 Maribo 
Midtfyns Fritidscenter Boks 56 5750 Ringe 

Munkebo Idrætscenter Mosevangen 2 5330 Munkebo 

Mølholmbadet Badevænget 12 7100 Vejle 
Møns svømmehal Platanvej 40 A 4780 Stege 

Måløv Svømmebad   Måløv Hovedgade 50 2760 Måløv 
Nakskov svømmehal Elvej 3 4900 Nakskov 

Nakskov Svømmehal Elvej 3 4900 Nakskov 
Nibe kommunale svømmebad Skovbrynet 33 9240 Nibe 

Nordals Idrætscenter Stadionvej 1 6430 Nordborg 
Nordfalster Svømmecenter Stationsparken 8 4840 Nørre Alslev 

Nordsø Klit Hjelmevej 15 6854 Henne Strand 
Nr. Nissum Seminarium & HF   Svinget 5 7620 Lemvig 
Nyborg Idræts- og Fritidscenter Postboks 107 5800 Nyborg 

Næstved svømmehal Nygårdsvej 100 4700 Næstved 
Nørre Nebel Idrætscenter Klintingvej 21 6830 Nørre Nebel 
Odder Idræts Center - 
svømmehal 

Nøllevvej 6 8300 Odder 

Odense Idrætspark Højstrupvej 5 5200 Odense V 

Odsherred Idræts- og 
Svømmehal 

Ravnsbjergvej 25 4560 Vig 

Oure Varmtvandsbassin Østervangen 2 5883 Oure 
Petersmindehallen   Petersmindevej 25 7100 Vejle 
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PTU, Svømmebadet Fjeldhammervej 8 2610 Rødovre 
Ravnsted Badet og Friluftscenter Ravnsted Hovedgade 58 6372 Bylderup-Bov 
Ribe Fritidscenter og 
Svømmebad 

Simon Hansens Vej 8 6760 Ribe 

Ringkøbing svømmehal Kongevejen 52 6950 Ringkøbing 

Ringsted kommunes svømmehal Teglovnsvej 46 4100 Ringsted 

Roskildebadet Bymarken 37 4000 Roskilde 

Rudbøl Feriecenter Fudbølvej 36 6280 Højer 
Rundforbi Stadion Egebæksvej 118 2850 Nærum 

Ry Svømmehal Platanvej 23 8680 Ry 

Rødby Svømmehal Byskolevej 6 
 

Rødby 
Røddinghallerne Søndergaden 13 6630 Rødding 

Rødekro Sundhedscenter Østergade 61-63 6230 Rødekro 

Rødhus Klit Feriecenter Rødhus Klitvej 123 9490 Pandrup 
Rønne svømmehal Højvangen 1 3700 Rønne 

S/I Skanderborg Svømmehal Højvangens Torv 14 8660 Skanderborg 

Sakskøbing Sportscenter P. Hansensvej 15 4990 Sakskøbing 

Silkeborg Højskole Platanvej 10 8600 Silkeborg 

Sindal Svømmehal   Islandsgade 22 9870 Sindal 
Sjørringhallen Hjørnet 2 7700 Thisted 
Skagen Kultur- og fritidscenter Kirkevej 19 9990 Skagen 

Skallerup Klit Feriecenter A/S Sønderlev 9800 Hjørring 

Skals Svømmehal Kærvej 9 8832 Skals 

Skive Badeland Skyttevej 7800 Skive 

Skærbæk Fritidscenter Storegade 46 6780 Skærbæk 

Slagelse Svømmehal Antvorskov Alle 133 4200 Slagelse 

Slangerup Svømmehal Idrætsvej 3-5, Postboks 3 3550 Slangerup 

Slotssøbadet Hospitalsgade 6 6000 Kolding 

Smålandshavet Langeline 1 4737 Karrebæksminde 
Snebjerg Svømmehal Skolesvinget 1-3 7400 Herning 
Snedsted svømmehal Østerallé 10 7752 Snedsted 
Sofiendal Svømmehal Lange Müllersvej 18 9200 Aalborg SV 
Solrød Idræts Center Tingsryds Alle 27 2680 Solrød 

Solrød svømmehal Tingsryds alle 27 2680 Solrød Strand 

Sorø Svømmehal Ejendom ApS Ringstedvej 18 4180 Sorø 

Spa-bad Solgården Mellemvang 9 4300 Holbæk 
Spjald Fritidscenter  Halvejen 4 6971 Spjald 
Sportshallerne i Brædstrup Rådhusgade 1-3 8740 Brædstrup 

Stenløse Hallen Præstegårdsvej 20 3660 Stenløse 
Stenløse Svømmebad Skolevej 1 3660 Stenløse 
Stevnshallerne Parkvej 3 4660 Store-Heddinge 

Store Frederikslund Store Frederikslund 8 4200 Slagelse 
Strib Svømme- og Motionscenter Østre Alle 4 Strib 5500 Middelfart 

Struer svømmehal Pak Allé 6 7600 Struer 
Støvring Svømmehal  Kr. Østergårdsvej 4 9530 Støvring 
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Sundby Svømmebad Sunbydvestervej 50 2300 København S 
Svendborg Svømmehal Centrumpladsen 3 5700 Svendborg 
Svendborg Svømmeland Ryttervej 70 5700 Svendborg 

Svømme- og Hedehallen i 
Grindsted 

Tinghusgade 11 A 7200 Grindsted 

Svømmebadet Hellas  Marbækvej 15 4050 Skibby 
Svømmebadet Cedervænget 14 5700 Svendborg 
SvømmeCenter Falster Kringelborg Alle 3 4800 Nykøbing F 

Svømmecentret Nordvest Nylandsvej 80 8600 Silkeborg 

Svømmehallen i Kjellerup 
Kommune   Skolevangen 8 8620 Kjellerup 
Svømmehallen Taars Haævej 14 9830 Tårs 
Svømmeland - Nørresundby Lerumbakken 11 9400 Nørresundby 

Svømmestadion Danmark Gl. Vardevej 60 6700 Esbjerg 

Sydthy svømmebad Idrætsvej 5 7760 Hurup Thy 

Sæby Svømmebad Rådhuspladsen 3 9300 Sæby 

Sæby-Gershøj Svømmebad Hornsherredvej 446 4070 Kirke Hyllinge 
Sønder Omme Friliftsbad og 
Idrætscenter Stadion Allé 16 7260 Sønder Omme 
Søndermarkshallen og Stadion  Åkirkebyvej 136 3700 Rønne 
Tangsø Idrætscenter Solvangen 15 7660 Bækmarksbro 
Teglgårdsparkens Svømmebad Postboks 234, Teglgårdsparken 8882 Fårvang 
Terndrup svømmebad Terndrup Halvej 5 9575 Terndrup 

Them Hallerne Frisholmvej 13 8653 Them 

Thyborøn Svømmehal Skolevej 7 7680 Thyborøn 
Thy-Hallen Lerpyttervej 50 7700 Thisted 

Thyregod Fritidscenter Sdr. Gade 27 E 7323 Give 

Thyregod Idrætshal Thyregodvej 33 7323 Give 
Tim Svømmebad Åvænget 3 6968 Tim 
Tinglev Svømmebad  Nørreagervej 58 6360 Tinglev 
Tommerup Svømmehal   Tallerupvej 85 5690 Tommerup 
Tønderhallerne Sdr. Landevej 6270 Tønder 

Tønderhallerne Sdr. Landevej 4 6270 Tønder 

Tørring svømmehal Kirkevej 8 7160 Tørring 

Tårshallen   Halvej 14 9830 Tårs 
Ugerløse svømmebad Hovedgaden 50 B 4350 Ugerløse 

Vadumhallen  9430 Vadum 

Vallensbæk Idrætscenter og 
svømmehaller 

Idræts Allé 2 2625 Vallensbæk 

Vamdrup svømmehal Idrætsvej 2 6580 Vamdrup 

Vedsted Svømmehal Skovbyvej 27 6500 Vojens 
Vejen Idrætscenter Petersmindevej 1 6600 Vejen 

Vejle Centret - Idrættens Hus Willy Sørensens Plads 5 7100 Vejle 

Vejlefjord Sanatorievej 26 7140 Stouby 
Veksebo Svømmecenter Smedevej 14 3480 Fredensborg 
Vestbad I/S Nykær 26 2605 Brøndby 
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 Vesterbro Svømmehal Angelgade 4 1765 København V 
Vestjydsk Fritidscenter  6990 Ulfborg 

Viborg Svømmehal Banegårdspladsen 1 8800 Viborg 

Videbæk Idræts- og Fritidscenter Vestervang 28 6920 Videbæk 

Vildbjerg Sports- og Kulturcenter   Stadionvej 3 7480 Vildbjerg 
Vinderup Svømmehal   Halvej 2 B 7830 Vinderup 
Vingstedcentret  7182 Bredsten 

Vojens svømmehal Stadion Allé 7 6500 Vojens 

Voksenspecialskolen Arvikavej 1-5 7800 Skive 

Vorbasse Fritidscenter Drivvejen 6623 Vorbasse 

Vordingborg svømmehal Chr. Richardsvej 39 4760 Vordingborg 

Værløse svømmehal Kirke Værløsevej 60 3500 Værløse 

Øbro-Hallen   Gunnar Nu Hansens Plads 3 2100 København Ø 
Ølgod svømmehal Skolegade 20 6870 Ølgod 

Ølstykke svømmehal Stadionvej 14 3650 Ølstykke 

Ørnhøj Svømmebad Halkjærvej 8 6973 Ørnhøj 
Østeofte Svømmebad Østoftegade 49 4951 Nørreballe 
Østervrå Idræts- og Kulturcenter Bredgade 6-8 9750 Østervrå 

Aabenraa Svømme- og 
idrætscenter Hjelm Allé 3 6200 Aabenraa 
Aabybro Svømmehal  Jens Møllers Vej 3 9440 Aabybro 
Aalestruphallen Skolevænget 17 9620 Aalestrup 
Aars svømmehal Himmerlandsgade 25 9600 Års 


